

## Comunicat de presă

Data:

# Anunț începere proiect ”Îmbunătățirea infrastructurii educaționale în comuna Tinca, județul Bihor”

Proiectul ”Îmbunătățirea infrastructurii educaționale în comuna Tinca, județul Bihor”, cod MySMIS 121604, finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020 este implementat de către Comuna Tinca și are o valoare totală de 3.601.991,37 lei, din care 3.008.034,91 lei reprezintă finanțare nerambursabilă. Programul Operațional Regional 2014-2020 este implementat la nivel național de către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației în calitate de Autoritate de Management, iar la nivel regional de către Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest în calitate de Organism Intermediar. Implementarea acestui proiect are loc în Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest. Proiectul este prevăzut a se derula în perioada 22.02.2018 – 31.05.2023.

Obiectivul general al proiectului este creșterea gradului de participare la nivelul educației timpurii și învățământului obligatoriu, în special pentru copiii cu risc crescut de părăsire timpurie a sistemului în comuna Tinca, județul Bihor.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- Obiectivul specific 1: Reabilitarea corpului C1 și dotarea specifică funcțiunii propuse în care se desfășoară procesul educațional al claselor I – IV, inclusiv nivelul clasei pregătitoare în cadrul Scolii Primare Tinca. Acesta reprezintă infrastructura educațională a claselor primare din localitatea Tinca. Suprafața desfasurată a C1 propus spre reabilitare este de 1063 mp. Echiparea și dotarea specifică funcțiunii propuse presupune mobilier școlar și echipament IT. Investiția propusă va le oferi cele mai bune condiții de studiu, astfel încât copiii vor asista la cursuri cu interes, dornici de a exersa interactivitatea, experimentul, creativitatea. Dotările existente sunt caracterizate de uzură morală, fiind totodată insuficiente. Prin dotările propuse se urmărește, în mod special, creșterea gradului de accesibilitate la procesul de învățământ al persoanelor cu dizabilități, atât în ceea ce privește elevii, cât și corpul didactic. Crearea condițiilor adecvate pentru desfășurarea orelor de curs la clasele I – IV,

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European  
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

inclusiv nivelul clasei pregătitoare se va reflecta în scăderea ratei de abandon școlar și creșterea ratei de promovabilitate la nivelul învățământului primar din comuna Tinca.

- Obiectivul specific 2: Demolarea anexelor C2 și C3 și construirea unui nou corp de clădire având suprafața propusă de 79 mp. Pe amplasamentul actual se propune construirea corpului având rolul de a adăposti spațiile tehnice, respectiv centrala termică și depozitul pentru lemne. În vederea utilizării eficiente a resurselor, apa caldă menajeră va fi produsă atât prin utilizarea biomasei, cât și prin utilizarea energiei electrice.
- Obiectivul specific 3: Amenajări pentru protecția mediului, respectiv lucrări și acțiuni pentru refacerea cadrului natural după terminarea lucrărilor prin amenajarea spațiilor verzi și plantarea copacilor pe o suprafață desfășurată de 70 mp. Pentru a crește atât bunăstarea generală, cât și calitatea aerului au fost propuse prin însămânțarea unui nou gazon și plantarea arborilor: pini pitici. Majoritatea copacilor emana substanțe organice volatile denumite fitoncidele. Acestea sunt capabile de a distruge microbii, ciupercile patogene, să exercite o influență puternică asupra organismelor multicelulare, iar cel mai bun producător al substanțelor organice volatile este pinul. În pădurile de pin aerul, practic, este steril, fiind filtrat de substanțe poluante. Fitoncidele de pin sporesc tonusul general al organismului, au un efect benefic asupra sistemului nervos central și cel simpatic, justificând astfel alegerea acestei specii. De asemenea, pe perioada șantierului nu se vor folosi tehnici și substanțe poluante. Deșeurile rezultate vor fi evacuate pe baza unui contract cu una dintre societățile specializate în domeniul salubrității.
- Obiectivul specific 4: Obiectul conex: reamenajarea incintei școlii, compusă din alei pavate și curte interioară, instalații electrice exterioare și împrejmuire. Este prevăzută refacerea îmbracamintei existente prin realizarea accesului carosabil, alei pavate și curte interioară pe o suprafață totală de 585 mp, împrejmuirea incintei în lungime de 52 ml și asigurarea iluminatului exterior cu 4 stâlpi cu panou solar fotovoltaic care utilizează doar resurse regenerabile, totodată reducând la zero cheltuielile de utilizare cu iluminatul perimetral.

**Date de contact beneficiar:**

*Localitatea Tinca, str. Armatei Române, nr. 2, județul Bihor, cod postal 417595*

*Tel. / Fax 0259.310.073*

*e-mail: [primaria.tinca@cjbihor.ro](mailto:primaria.tinca@cjbihor.ro)*

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020